

Erasmus Beszámoló
Béres Dániel
F1S2I4

Béres Dániel vagyok, az Kandó Kálmán Villamosmérnöki karának harmadéves hallgatója. Erasmus ösztöndíj segítségével a 2013/2014 őszi szemeszterét Törökországban, Isztambulban, az Yildiz Technical Universityn töltöttem. Szállást az interneten keresztül kerestem magamnak, végül egy albérletben kötöttem ki, három másik sráccal.

Elutazás előtt Vízumot kellett kérvényezni a Török konzulátustól, amelyet kint ki kellett egészíteni egy török tartózkodási engedéllyel. Ezt az isztanbuli rendőrségen kell intézni 30 napon belül az érkezéstől számítva, és elég borsos ára van (200 YTL (1YTL = 100 -120 Ft)). Biztosítást is egyénileg kell kötni, mivel Törökország nem tagja az Európai Uniónak. Ma már megszüntették a vízumkötelezettséget Törökországba.

A repülőút 2 órás volt. Isztambulnak két reptere van, az egyik az Atatürk reptér, illetve a Sabiha Gökce reptér. Én ez utóbbit landoltam. Megérkezés után a reptérrel szemben volt közvetlen busz Isztambul szívébe, a Taksim tér mellé. Itt egy rövid segítségkérés után megtaláltam a szállásomat, ahol a tulajdonos már várt rám, és körbevezetett a környéken. Megmutatta merre található a közelben bolt, bankautomata, illetve hol érdemes a mindennapokhoz bevásárolni. A szállás egy nagy 4 szobás lakás volt, amelyből én egy átlagos egyszemélyes szobát kaptam. Egyszerű és tökéletes.

Isztambul hatalmas város. Területe közelít Magyarország területéhez, a lakossága is közel kétszerese. Kulturális látnivalókban rendkívül gazdag város, rengeteg történelmi hely, múzeum és egyéb látványosság várja az odautazókat. Ezt kihasználva a látványosságok közelében minden drága, legyen szó csecse-becséről, avagy ételről. Közlekedése modern: a turisták drága ún. tokenekkel utazhatnak, az ott tanulóknak, lakóknak, dolgozóknak egyetlen feltölthető kártyával (Istanbulcard) intézhető minden tömegközlekedés.

Az egyetem sajnos a város másik végében volt, így naponta órákat kellett utazni, hogy odajussak, ráadásul az ipar negyed közepén. Ennek következtében az egyetem környezete kissé lepukkant, kissé „üzemi”. Ennek a képnek az egyetem saját területe viszont teljes mértékben ellentmond. Mérete megegyezik egy Budapesti kerületével és rendkívüli módon karban van tartva: mindenféle fás parkok, szökőkutak és zöld területek. Továbbá rengeteg kávézó és étterem, egy mosoda, egy óvoda, egy bank, egy fénymásoló center, egy bevásárlóközpont és pár kollégium üzemel még ezen a területen, biztosítva ezzel a diákok mindennapi életszükségleteit. Sportpályák, fedett uszoda is rendelkezésre állt.

Isztambulban rengeteg a látnivaló, amelyeket a régmúlt történelme hagyott hátra. Ezeket a diákok kedvezményesen megtekinthetik, ha van ún. MuseumCard-juk. Ezt a legtöbb helyen ki lehet váltani, csupán 15 líra és egy helyi diákigazolvány kell hozzá. Hogy csak párat említsek a hosszú listából:

1) Kék mecset (The Blue Mosque): Az egyetlen mecset, amely 6 minarettel rendelkezik, kézzel készített kék és fehér kerámiával van kifestve az egész belső tér. A mecset előtt megtisztálkodnak, hogy tisztán léphessen be a szentélybe imádkozni.



2) Ayasofya: A leghatalmasabb mecset egész Törökországban. Régen még rendeltetészerűen mecsetnek használták, ma már csupán turisztalátványosság.



3) Bazilika ciszterna (Yerebatan Sarayı): Hatalmas egybefüggő víztározó Isztambul alatt. Rengeteg oszlop között lerakott stégen közlekedhet az idelátogató turista csendes zenére. Két oszlop talapzataként a görög mitológiából ismert kígyóhajú lény (medusza) kőből faragott feje funkcionál.



4) Galata Tower: Isztambul alsó részének legnagyobb világítótornya. Ma elsősorban turisztalátványosságként funkcionál. Még egy étterem is helyet kapott a tetejében (drága).



Hasznos Tanácsok:

1) Csapvizet lehetőség szerint ne fogyasszunk. Boltban lehet 1-2-5-10 literes kannákban venni a vizet.

2) Hölgyeknek ajánlatos az idegen török férfiaknak a teával való kedveskedését visszautasítani. Útbaigazítást is javasolt nőtől.

3) A KOKOREC (birkabélbe töltött birkabelsőség, feltekerve, megsütve) ételt csak megbízható helyen fogyasszuk, mert könnyen gyomorrontást kaphat az ember.

4) Gyalogusként vigyázni kell az autókkal közlekedőkkel. A közlekedési kultúra egy katasztrófa. Index csak dísznek van, a táblák, lápmák csupán tájékoztató jellegűek.

5) Sertéshús tiltólistán van a vallásból fakadóan: aki egy igényes kolbászt szeretne fogyasztani szerény hajlékában, annak otthonról kell ezt biztosítani.